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国際自転車競技連合（UCI）コンチネンタルチームに属する、全国最大規模のクラブチーム「VC FUKUOKA」を運営。
練習環境の整備や経済的な支援によって、パラアスリートの育成及びパラリンピックメダルの獲得に寄与し、また、障がいの有無に関わらず
参加者が交流できるイベントの運営などにより、多様性社会の実現に貢献している。

私自身としては自転車界に貢献したという実感はなく、自転車をスポーツとして向き合い、その現場で様々なアスリートと共に汗を
かいただけに過ぎず、まずはそうした選手たちとその場を与えてくださった方々に感謝いたします。
地域事業についても、ご推薦頂きました福岡県のみなさまをはじめ、多くの方々のご協力により成し遂げられたものであり、こうして

お世話になりましたみなさまと共にこの喜びを共有できたらと思います。

●受賞者からのコメント

（敬称略、五十音順）

廃線となった神岡鉄道のレール上に市販のマウンテンバイク２台を固定し運転する、新感覚のアクティビティーを展開。
2022年には6.5万人の誘客を実現し、2023年５月には累計乗車数は50万人に達している。その他、地域商店街の活性化や地域
イベントに貢献しており、東日本大震災では復興支援のため「レールマウンテンバイク」の貸出を実施。

全国で相次ぐローカル鉄道廃線の中、私たちの活動に高い評価をいただき大変光栄に思います。
これからも、全国の同業者と力を合わせながら、地域はもちろんのこと多方面にも貢献できるよう活動を続けていきたいと強く感じ

ております。この度は誠にありがとうございました。

●受賞者からのコメント
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全国最大規模のクラブチーム「VC FUKUOKA」 東京2020パラリンピック（右：金メダリストの杉浦佳子選手）

震災復興支援のための
「レールマウンテンバイク」貸出廃線した神岡鉄道を活用した「レールマウンテンバイク」

渓谷コース



（敬称略、五十音順）

未就学児向けの「キックバイクを用いた子ども自転車教室」をはじめ、各地で多様な自転車教室を開催しながら、国内外から幅広い
自転車関係者が参加する「自転車利用環境向上会議」において教育手法について情報発信しているほか、障害者児童向けのワーク
ショップを実施するなど、「インクルーシブ・サイクリング」の普及にも注力している。

自転車というツールがもつポテンシャルを活かし、豊かな生活をエンジョイするため、ライフステージや発達に応じた自転車の楽しみ
方・教育の開発・啓蒙・実践を通じ、人々が交わり、心の通う社会への一助としてこれからも努めて参ります。

●受賞者からのコメント

電子部品メーカーとして事業を営みつつ、「市民モニタリング実証実験」、「シェアサイクル事業“コグベ/あかぎコグベ”」用に自社開発の
回生電動アシストシステムを搭載した電動アシスト自転車150台を無償提供し、前橋市の自転車を活用した“まちづくり”、シェアサイク
ル事業の推進に貢献。また、公用自転車として群馬県に回生電動アシスト自転車を寄贈及び無償貸与し、地域職員の公務における
自転車活用にも寄与。

この度は、栄誉ある賞をいただき誠にありがとうございます。
太陽誘電は群馬県内に多くの拠点を持つ電子部品メーカーで、環境に優しく、健康増進や安心/安全走行に貢献する回生

電動アシストシステムなどのソリューションも創出しています。今後も安全・安心で快適・便利な暮らしを支え、社会課題の解決に
取り組んでいきます。

●受賞者からのコメント
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前橋市シェアサイクル” あかぎcogbe (コグベ) ”

キックバイクを用いた子ども自転車教室

「インクルーシブ・サイクリング」の
普及に向けた活動 「自転車利用環境向上会議」における

情報発信

回生電動アシストシステム



西伊豆の炭焼き道・生活道を蘇らせる「西伊豆古道再生プロジェクト」を開始し、古道やその周辺森林の整備により、
MTBトレイルツアーを提供しながら、森林整備で発生した木材を、自社で運営のする宿泊施設のリノベーションや熱エネルギーへの利用、
地域文化の継承に活用するなど、持続可能でありながら成長を続けられる観光サービスを提供している。
また、地元中学生を対象にMTBを活用した体験学習を受け入れるなど、地域活性化に大きく貢献している。

古道の再生からはじめたMTBツアーや、わたしたちが取り組む自然資源を利用した観光事業をこのような形で評価いただき感謝
いたします。
これからも環境整備に取り組みながら、世界に通用するような価値のあるツーリズムを展開していこうと考えております。

●受賞者からのコメント

（敬称略、五十音順）

大手民鉄では初めて、大都市部本線の営業列車でサイクルトレインを実施しており、スマホアプリを活用した予約・自転車台数
管理・決済システムなどの導入などによる、サイクルトレインの実施に係る追加負担の抑制や、シェアサイクル・鉄道・バスのMaaS
連携など、モデル的・先駆的な取組を行う。また、鉄道会社の広告媒体を活用し、着地サイクリングルートの案内を実施している。

自転車活用推進功績者表彰を受賞できましたこと大変光栄です。
「サイクルトレイン」は、列車の中に自転車がそのまま乗るというものです。当社鉄道の本線を使って取り組むことで、沿線全域に

渡るサイクルツーリズムを推進し、観光需要を喚起させ地域の新たな賑わい創出に貢献できるよう取り組んでまいります。

●受賞者からのコメント
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薪割り体験の様子再生古道を活用したMTBトレイル 宿泊施設リノベーションの様子

ホーム上の誘導サイン

サイクルトレイン導入車両（3000形(特急大牟田)）
サイクルトレイン車内の様子

スマホアプリによる予約・決済
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通勤実態を踏まえた自転車ネットワーク整備路線の選定や駐輪場整備に加え、市が民間事業者とともに実施しているシェアサイクル
事業による地域全体の自転車通勤を促進。

この度は、本市の取組みを評価いただきましたことを大変光栄に思います。
今後も、市民の皆さまに安全で安心して自転車を利用いただける環境づくりに取組むとともに、市職員が率先して通勤や公務に

おいて自転車を利用する姿勢を示し、地域の自転車利用促進に努めて参ります。

●受賞者からのコメント

（五十音順）

社内の自転車安全教育指導員と警察による指導に加え、自転車関連事故の相手方となり得る自動車(東京都トラック協会)側の
視点も取り入れた危険箇所マップを活用し、自転車安全利用講習等の安全教育に注力するほか、天候に応じた通勤手当の支給など、
柔軟な通勤方法を認めている。

この度の栄誉ある「自転車通勤推進企業」の優良企業に認定していただきましたこと、大変光栄に思います。
弊社は、従業員の健康や安全、環境への配慮を重要視して活動して参りました。
今回の受賞を励みにし、今後も従業員並びに地域の方々が安心安全に過ごせるよう、継続的な活動をしていきたいと思います。

●受賞者からのコメント
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危険箇所マップ（東京都トラック協会提供）

シェアサイクル導入時の式典 ヘルメット着用啓発 シェアサイクルによる通勤の様子

安全講習の様子



この度は、「自転車通勤優良企業」としてご表彰頂き光栄に思います。日々の生活の中で健康を推進し、より良い地球環境の
未来に寄与することができる「自転車通勤」に対する取り組みが評価されたことを嬉しく思います。
今後もより一層の努力を重ね、模範となる企業として社会に貢献していきます。

（五十音順）

柔軟な通勤手当の実施に加え、自転車通勤を検討している企業に対し、規約づくりや安全講習、ヘルメットの貸出しといった
サポートプランを無償で提供し、他企業の自転車通勤をも促進している。

●受賞者からのコメント
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柔軟な通勤手当の実施

ブログで自転車通勤ノウハウを紹介
規約づくりや安全利用に関する講習








